

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 80(196)

Пятница

20 сентября 1946 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Зима является серьезной проверкой, суровым экзаменом для всех работников молочных, свиноводческих, овцеводческих и других ферм. Выдержать этот экзамен — дело чести каждого колхоза.

Не теряя времени, сделаем все для того, чтобы во всеоружие встретить наступающую зиму на колхозных фермах.

Обеспечить теплую и сытую зимовку скоту

До войны с немецко-фашистскими захватчиками на прекрасных богатых подножном кормом выгонах Заонежского полуострова гуляли тучные колхозные стада крупного рогатого скота, овец, табуны лошадей и другой скот. Колхозы от животноводства получали сотни тысяч рублей дохода. Кроме того каждый колхозник имел в личном пользовании корову и другой скот согласно устава сельхозартели. Район имел большие излишки продуктов животноводства, которые он вывозил в город на рынок.

Заонежье богато лугами, т. е. основной базой для животноводства. Животноводство — это основная отрасль сельского хозяйства наших колхозов.

Финские захватчики уничтожили и угнали в Финляндию более половины лошадей, коров, овец, свиней. Враг хотел уморить голодом наш народ. Последствия чудовищного разбоя белофинских бандитов ощущаются нами и сейчас хотя за два года колхозы района сделали серьезный шаг в деле восстановления животноводства.

Животноводы сейчас стоят перед ответственным периодом года — зимой. Создать для скота теплую и сытую зимовку — первоочередное дело каждого колхоза.

Передовые колхозы подготовили все для зимовки скота. В колхозах «Борьба», имени РККА имени Чкалова, «Красный Шувьянин» отремонтированы скотные дворы, конюшни, скот полностью обеспечен кормами. Однако, наряду с такими колхозами у нас есть еще сельхозартели, где нет достаточно кормов, не отремонтированы животноводческие помещения. К таким колхозам относятся, в пример, колхозы «17 парт-

съезд», «Путь к коммуне», «Красный пугозер». Колхоз имени Ворошилова, Великогубского сельсовета прошлой зимой из-за недостатка кормов вынужден был прирезать часть скота. Не учел печального урока колхоз и в этом году. План сенокосения здесь не выполнен и скот не обеспечен на зиму. Плохо в этом колхозе и с помещениями для скота. Крупный рогатый скот здесь стоит по частным дворам.

До зимы осталось не так много времени. Надо это время использовать для того, чтобы полностью подготовиться к стойловому периоду.

Там, где не выполнен план заготовки сочных кормов, надо усиленными темпами, в ближайшее же время заготовить их, выделив для этого достаточное количество людей. Надо проверить наличие кормов на лугах, передать их по актам заведующим животноводческими фермами, старшим конюхам.

До 1 октября необходимо составить кормовые балансы. Надо принять все меры к тому, чтобы с первого дня стойлового периода корма расходовались строго по установленным нормам.

Нельзя медлить со строительством новых и ремонтом старых скотных дворов, конюшен.

От хорошей подготовки к зимовке скота зависит то, как колхоз выполнит план животноводства не только этого года, но и пятилетний план. Поэтому никаких причин, оправдывающих неподготовленность к зиме, не может быть. Там, где речь идет об интересах государства, об интересах народа, нет и не может быть непреодолимых трудностей.

Два мировых рекорда урожая капусты

Звеньевая артели «Комбайн», Сталиногорского района, Московской области, Евдокия Нефедовна Лебедева дважды добилась величайших в мире урожаев капусты.

Первый мировой рекорд тов. Лебедева завоевала в 1944 году. Тогда на двухгектарном участке она собрала по 1.813,5 центнера капусты с гектара. В 1945 году Е. Н. Лебедева получила на такой же площади по 2.051 центнеру капусты с гектара.

Специалисты, ученые, знакомившиеся с работой тов. Лебедевой, признали ее выдающимся мастером социалистического земледелия. Е. Н. Лебедева внесла много нового в систему обработки земли и ухода за капустой. Перед весен-

ней вспашкой она вносит в почву навозно-минеральные удобрения в размерах, рекомендуемых агрономической наукой. Тов. Лебедева дважды подкармливает рассаду и при выборке строго бракует неполноценные растения. На гектар она высаживает до 37 тысяч растений. Каждому из них обеспечиваются одинаковые условия развития, а если отдельные растения задержались в росте, за ними ухаживают особенно внимательно.

Сталинская премия, присужденная тов. Лебедевой в этом году, достойно венчает ее труды.

Опыт Евдокии Нефедовны Лебедевой сейчас изучается во многих подмосковных колхозах (ТАСС)

ПО СССР

В Москве состоялся международный шахматный матч СССР—США. Сыграно 20 партий. Матч закончился блестящей победой советских шахматистов — Ботвинника, Кереса, Смыслова, Рагозина и др. Они выиграли восемь партий, девять закончили вничью и три проиграли.

Машинно-тракторные станции Московской области 10 сентября завершили выполнение годового плана тракторных работ. Средняя выработка на 15-сильный трактор составила 343,4 гектара.

Министерство просвещения Башкирской АССР открывает 66 интернатов для учащихся средних школ в сельских районах. Интернаты предназначаются для учеников, родители которых живут далеко от школ.

На площади 11 гектаров раскинулись прекрасные виноградники в колхозе «15 лет ВЛКСМ», Саратовской области. В текущем году артель уже собрала свыше 200 пудов винограда с каждого гектара. Многие колхозники получают на свои труды только от дохода по виноградникам 5 тысяч рублей деньгами и по 3 пуда винограда.

Знатный комбайнер страны А. М. Оськин добился нового выдающегося успеха. Спелом двух комбайнов «Сталинцев» он убрал урожай с площади в 4505 гектаров. В этом году тов. Оськин обслуживает шесть колхозов Сталинской области.

Общее собрание крестьян села Рокшино, Закарпатской области, решило построить на свои средства культурные и бытовые учреждения. Были созданы бригады плетников и каменщиков, быстро справившиеся с работой. Теперь в Рокшино есть клуб, амбулатория и магазин.

Средне-Уральский механический завод выпустил первые тракторные картофелекопалки. Машина заменяет труд пятидесяти человек. За 10 часов она выкапывает картофель на площади в 4,5 гектара.

Ирбитский завод начал выпускать жернова для колхозных мельниц. (ТАСС)

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Колхозы «Пятилетка» и «Северное сияние» Великогубского сельсовета выполнили план поставок хлеба государству. Завершает сдачу зерна колхоз им. Буденного.

Пять колхозов сельсовета сдают овощи и картофель. Колхоз «Новая жизнь» сдал 1.400 кг. картофеля.

В Совете Министров СССР

В целях подготовки условий для отмены в 1947 году карточной системы и введения единых цен Совет Министров СССР признал необходимым теперь же осуществить мероприятия, направленные к сближению высоких коммерческих и низких пайковых цен путем дальнейшего снижения коммерческих цен и некоторого повышения пайковых цен тем, чтобы к моменту отмены карточной системы упразднить коммерческие цены и объявить новые пайковые цены едиными государственными ценами.

Учитывая трудности для малой и среднеоплачиваемых рабочих и служащих, связанные с повышением пайковых цен, Совет Министров СССР решил для возмещения потерь рабочих и служащих, имеющих ставки и оклады заработной

платы не выше 900 рублей в месяц, повысить им заработную плату, а именно, получающим до 300 рублей, повысить на 110 рублей в месяц; получающим до 500 рублей — на 100 рублей, получающим до 700 рублей — на 90 рублей, получающим до 900 рублей — на 80 рублей; не работающим пенсионерам и семьям военнослужащих, получающим пособие и находящимся на государственном снабжении — на 60 рублей в месяц; студентам, получающим стипендию: высших учебных заведений — на 80 рублей в месяц, техникумов — на 60 рублей в месяц.

Вышеуказанные изменения в заработной плате, как и в пайковых и коммерческих ценах, вводятся в действие с 16 сентября 1946 года.

(ТАСС)

С БЮРО РК КП(б)

17 сентября Бюро Райкома КП(б) заслушало уполномоченного Министерства заготовок т. Крючкова о ходе хлебозаготовок по району.

Бюро констатировало, что целый ряд передовых колхозов закончили сдачу зерна, либо заканчивают выполнение обязательств в ближайшие дни. Однако еще имеется много таких колхозов, которые не выполняют обязательств по поставкам зерна в установленные правительством сроки. Колхозы «Передовик» Типиницкого сельсовета и «Северная Искра» Кижского сельсовета еще совсем не приступили к хлебосдаче.

Безответственное отношение к своим обязанностям некоторых колхозов привело к тому, что в целом район не выполняет установленного райкомом и райсоветом графика хлебозаготовок. Из пятидневки в пятидневку колхозы не дают согласно графика десятки тонн зерна.

Бюро отметило, что уполномоченный Министерства заготовок тов. Крючков не принял должных мер к колхозам, не

выполняющим установленных законом сроков хлебозаготовок. Ни одному колхозу не было вручено предупреждение, ни один руководитель колхоза, нарушающий государственный закон, не был привлечен к ответственности.

Уполномоченный Министерства заготовок, органы прокуратуры и министерства внутренних дел плохо контролируют выполнение колхозами закона о хлебозаготовках, в результате чего имеет место разбазаривание зерна. Так, в колхозе имени Второй Пятилетки, Типиницкого сельсовета на внутрихозяйственные нужды израсходовано более 30 процентов от общего количества зерна, сданного государству.

Бюро наложило на тов. Крючкова партийное взыскание и потребовало от него немедленно принять установленные законом меры к колхозам, невыполняющим обязательства перед государством и расходующих зерно на внутрихозяйственные нужды сверх 15 процентов от сданного зерна государству.

Брать пример с передовых

В колхозе «Красный наводок», Дерпгузовского сельсовета есть немало колхозников, показывающих образцы стахановского труда на всех работах. Например, систематически перевыполняли нормы выработки на жатве колхозницы Амелина Е. Ф., Васильева А. П., Куванина М. сживая в день по 13 соток вместо 8 при норме. 60-летняя старушка Самылина А. Е. на жатве дневную норму выработки выполняла на 120—130 процентов. Пример самоотверженного тру-

да показывает и Белова Ольга Павловна. Несмотря на свой преклонный возраст Ольга Павловна только в период озимого сева вспахала около 5 гектар.

Но есть и такие колхозники, которые все время работают плохо. К таким относятся Самылина А. П.

Сейчас, в период уборки картофеля и овощей отстающим колхозникам нужно брать пример с передовых, поучиться у них как нужно работать.

М. Круглова.

Кинофильм „Клятва“

18-19 сентября с огромным успехом в Великой губе демонстрировался новый художественный фильм «Клятва».

Осуществлению великой клятвы товарища Сталина, произнесенной им над гробом Ленина, посвящен новый художественный фильм «Клятва». В фильме показан исторический путь советского государства, трудный и славный путь борьбы и побед советского народа, раскрыты источники моральной силы советских людей. И самое волнующее в фильме — образ вождя — товарища Сталина, чья воля и мудрость ведут советский народ к победам.

Начинается фильм картиной далекого прошлого

В сталинградской степи враги советской власти убивают рабочего, коммуниста Петрова, возвращавшегося из района, куда ходил он по общественным делам. Перед смертью Петров передает своей жене письмо, адресованное Ленину.

Варвара Михайловна Петрова вместе с другими ходоками, не найдя Ленина в Кремле, идет в Горки. Тревожная встреча с проезжей машиной. Шофер сообщает о смерти Ленина, но ходоки не верят, не хотят, не могут верить и идут дальше сугробами, через метель.

Люди, которых Ленин вывел к свету и счастью, расстаются с самым дорогим человеком. Они сгибаются от горя, опускаются на колени в снег и плачут.

Из дома, где жил Владимир Ильич, выходят руководители партии. Последним идет Иосиф Виссарионович Сталин. Погруженный в горестную думу он проходит заметный снегом дорожкой парка к скамье, где обычно сидел Ленин. Иосиф Виссарионович смотрит на скамью, отвертывается и плачет.

Красная площадь зимой 1924 года. Морозный день. Вся площадь заполнена народом. Среди них Варвара Михайловна Петрова и другие ходоки. Поднимается Сталин, чтобы принести клятву вернос-

ти великому делу Ленина. Зрители как бы соединяются с людьми на экране и вслушиваясь в слова клятвы, с особым волнением вспоминают каждое слово.

С не передаваемым чувством любви к дорогому вождю повторяет слова торжественной клятвы простая женщина из рабочей сталинградской семьи Варвара Михайловна Петрова. И в этот торжественный момент она узнает в Сталине великого народного вождя, продолжателя дела Ленина.

С поднятой рукой, в которой письмо погибшего мужа, адресованное Ленину, медленно идет Варвара Михайловна к товарищу Сталину, устремив на него взгляд, полный радостной надежды и веры. С такой же надеждой и верой смотрят на товарища Сталина другие ходоки и тысячи присутствующих на площади. Они поняли, что он и есть тот, кто заменит и отныне — Ленина.

Растет экономическая мощь советской страны, растет единство и могущество советского народа. И когда наступает тревожное время, когда над Советской страной нависает угроза войны, спокойной уверенностью, верой в свои силы встретил ее наш народ.

Этот момент показан в фильме с исключительной простотой и убедительностью. Встретившись в Кремле с товарищем Сталиным, сталинградская женщина, участница троячества тракторного завода, давняя знакомая Сталина — Варвара Михайловна Петрова — задает ему тревожный материнский вопрос: не следует ли ожидать войны? Товарищ Сталин, помолчав, отвечает утвердительно «По всему видно, что будет, — говорит он, — по всему видно, что не миновать». И тогда Варвара Михайловна, подумав, говорит: «А оно и лучше Иосиф Виссарионович, чтобы при нас она была... У нас спины крепкие, чего только не вынесли. На наших бы хребтах и отвоюется, им (детям) полегче тогда придется». И ответ вождя, прямой и

спокойный, и слова простой русской женщины как нельзя более верно передают мужество советского народа, всегда готового без страха и сомнения встретить любого врага, если он посмеет напасть на нашу страну.

Образ товарища Сталина — центральный в фильме. Он воссоздан талантливым артистом М. Геловани с такой убедительностью, что мы забываем об исполнителе и видим перед собой как бы реально представшего перед нами близкого и дорогого нам Сталина.

В „Клятве“ образ товарища Сталина раскрыт на протяжении значительного исторического периода, начиная с 1924 года и кончая великими днями победы Советского Союза над фашистской Германией.

Последние кадры фильма посвящены победе, одержанной советским народом в упорной и тяжелой войне против немецко-фашистских захватчиков.

Представители народа-победителя, собравшиеся в Кремле, восторженно приветствуют великого творца победы товарища Сталина. А он с глубоким уважением склоняется перед простой труженицей, многострадальной и терпеливой „народной матерью“ Варварой Михайловной Петровой и с сыновней любовью целует ее руку, выразив в этом почтении глубокую благодарность всем советским матерям, воспитавшим замечательных детей, грудью отстаивших свободу и независимость Советской Отчизны.

Фильм смотрится с огромным интересом. Он глубоко волнует советского человека и рождает в его сердце самые благородные порывы — жить, трудиться, бороться для блага нашей великой Родины, озаренной вечной славой мужественного, непобедимого народа и гениальных вождей его Ленина и Сталина.

Зрители благодарны авторам сценария П. Павленко и М. Чиатурели, создавшим замечательный фильм.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В течение минувшей недели на Парижской конференции продолжали работу комиссии по мирным договорам с Финляндией, Венгрией, Болгарией, Румынией и Италией.

На всех заседаниях советским представителям приходится выступать в защиту интересов мира и безопасности, отстаивая справедливое решение спорных вопросов. Именно твердая и принципиальная линия СССР способствует разоблачению подозрительных маневров некоторых делегаций, обеспечивает продвижение работы конференции.

Каковы эти маневры можно видеть на примере работы комиссии по экономическим вопросам для Италии. Законные требования СССР, Югославии и Албании о возмещении ущерба, нанесенного итальянскими войсками, встречаются со стороны некоторых делегаций яростными нападениями. Зато заявки Бразилии, Ирана, Мексики, достигающие гигантских цифр, выслушиваются с молчаливым сочувствием. Мексика, не понесшая никаких потерь, хочет получить с Италии около 150 миллионов долларов — на 50 проц больше, чем СССР, южные районы которого разграблены войсками Муссолини. Вместе с тем делегации США и Англии, предлагая снизить претензии к агрессору, в то же время откровенно выражают надежды на то, что они смогут покрыть исчисляемые ими убытки за счет итальянских собственности, находящейся в пределах США и Англии.

Большое значение имеют прения, развернувшиеся вокруг итало-югославской граници и вопросов государственного устройства «свободной территории Триеста». Ведь если исконная славянская земля Триеста не будет воссоединена с Югославией, то чрезвычайно важно определить в каких отношениях с этой территорией будет находиться сама Югославия, как будут обеспечены возможности использования порта Триеста другими странами и, в частности, Чехословакией.

На заседании комиссии по политическим и территориальным вопросам для Италии, что проекты, внесенные по этому вопросу Англией и США, не обеспечивают основных требований демократии и находятся в противоречии с решением, принятым Советом Министров Иностранных дел. В то время, как в этом решении было сказано, что законодательная и исполнительная власть Триеста устанавливается на демократических началах, включая всеобщее избирательное право, проект английской делегации предусматривает передачу всей полноты власти губернатору Тов. Молотов, выступая на заседании комиссии 14 сентября, отметил, что положение губернатора в Триесте, если принять английский проект, будет похоже на положение губернатора в английской колонии «Золотой берег». Во всех проектах признается положение о демилитаризации Триеста, однако, американский проект предполагает там наличие «не-

обходимых средств» для обеспечения целостности и независимости «свободной территории». Эта невнятная формулировка дает основание для сохранения в Триесте вооруженных сил, что сделало бы свободный международный порт военной базой.

Исходя из этих и ряда других соображений, советская делегация внесла на рассмотрение свои предложения, обеспечивающие создание демократического строя на территории Триеста. Суть их сводится к тому, что „свободная территория Триеста“ должна быть нейтральной и демилитаризована. Все войска оттуда выводятся после вступления в силу мирного договора с Италией. Должен быть создан режим, обеспечивающий международную торговлю и, в частности, свободные зоны для Югославии и Италии. Обязанность губернатора должна заключаться лишь в обеспечении соблюдения выработанного статута (положения). Законодательная власть осуществляется демократически избранным народным собранием, которое образует правительство. Советские предложения также определяют порядок получения гражданства „свободной территории“, создания временного правительства, обязанного в трехмесячный срок назначить выборы в народное собрание и т. д.

Демократическая линия советских дипломатов явно не нравится некоторым делегациям и поэтому в течение последней недели не раз вносились предложения, направленные против установленных методов работы. Например, на заседании подкомитета, по вопросу Триеста британский делегат требовал удалеия представителей печати, ибо освещеение работы подкомитета в печати якобы мешает делу. Как видно, прения и гласность не желательны именно для тех стран, которые хотели бы навязать свои мнения другим государствам с помощью политической силы.

На недавно состоявшемся в Нью-Йорке митинге внешняя политика американского правительства подверглась резкой критике со стороны видных деятелей страны.

„Народ обескуражен, — говорил сенатор Пеппер, — он — желает знать почему американские военные силы стали символом монархизма и реакции в Европе и Азии; почему американская дипломатия заставляет американский флот таскать для англичан каштаны из огня в Палестине, Босфоре, Суэцком канале, серьезным риском поколебать основы мира... американский народ хочет, чтобы все и в том числе мы, ушли из всех стран за исключением оккупированных территорий вражеских стран“.

Американский министр торговли Уоллес, выступая на митинге заявил, что (ША „вооружаются до зубов в надежде загнать СССР“. Уоллес заявил, что такая политика является „величайшей глупостью“.

В. Гришанин.

Ответственный редактор Я. МОСКИН

Зрители о кинофильме „Клятва“

Фильм, воспитывающий молодежь

С огромным вниманием смотрели комсомольцы и молодежь райцентра кинофильм «Клятва».

Эта картина дает очень яркое, образное представление о преданности народа его партии, о великом патриотизме и героизме советской молодежи и комсомольцев на фронтах Отечественной войны и на

строительстве трех сталинских пятилеток.

Главный герой фильма — народ Во главе народа — наша партия и ее вождь Сталин.

Народ опирается Ильича и над его могилой дает устами товарища Сталина клятву быть верным его заветам. Народ воплощает ленинские заветы в жизнь и добивается величай-

ших успехов.

Образ великого и простого человека дан исключительно живо.

Этот фильм дает очень богатый воспитательный материал для комсомольцев и молодежи.

Г. Осипов
Секретарь Заонежского РК ЛКСМ.

Великая клятва

Просмотрев кинофильм «Клятва» нельзя не выразить чувства признательности и хвалы к коллективу постановщиков и артистов, создавших этот замечательный фильм.

Фильм «Клятва» правдиво показывает борьбу партии за чистоту своих рядов. В этой картине представлены замечательные образы советских людей, подлинных патриотов.

Глубоко запомнится образ русской женщины-матери по-

терявшей мужа в борьбе с кулачеством, дочь на стройке во время пожара, сына на войне, но сильной верой в партию, в Сталина, в торжество Советского строя.

В новом фильме замечательно дан образ Сталина, его народ назвал: «ты — наш Ленин». Показана любовь Сталина к народу, его руководящая роль в строительстве социализма, в разгроме гитлеровской Германии.

Просматривая фильм еще раз убеждаешься какой величайший путь пройден советским народом под руководством коммунистической партии, руководимой Сталиным, какие трудности вынес советский народ на своих плечах.

Просмотрев фильм хочется еще больше работать на благо народа и сказать товарищу Сталину, что его клятва, это клятва всего народа и народ ее выполнит.

Н. Горев.